

大漢公報

中華民國卅九年六月廿四號 (星期六)
新開紙第十二卷第四十七號
孔子紀元二千五百〇一年
夏曆歲次庚寅年五月初十日

本報電報掛號
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零沽每份六仙)

△每月	三元二角	△半年	十七元五角
△每季	七元五角	△全年	三十五元

零售每份六仙
本埠郵費一元五角
外埠郵費一元五角
廣告費另議
除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要照先，空函定閱，恕不奉呈。
司理部啟

阿特臣

宣佈對華政策不變

力避捲捲入內戰旋(渦)

約翰臣布辣利及杜里士主援台

美京華盛頓廿四日合衆社電：美國國務卿阿特臣昨日宣佈，美國現不變其禁止軍事援助台灣之政策，但彼並無確定謂將來美國亦決不更改此政策。

查過去一週間，東京與華盛頓方面，均盛傳謂美國將改變其對華政策，阿特臣昨日於招待記者發表談話時，特將該事提出，謂本年元月五日，杜魯門總統所發表之對華政策，仍未更改，按杜魯門於元月五日，謂美國不欲以軍事力量，干涉中國內戰，亦不願以軍事援助蔣介石，換言之，美國不願捲入中國內戰旋渦。

而美國國務部，於去年發表白皮書時，亦認爲國方政府，已無藉可救，並將一切過錯，加諸蔣介石將軍，謂蔣氏領導之政府無能，未能進行必需之改革。

最近赴遠東視察及在東京與麥克唐納將軍會談之美國國防部長約翰臣及軍總參謀長布辣利將軍，計程今日將回抵華盛頓，據報彼等在東京與麥克唐納會談時，對麥克唐納將軍援台意見，其表同情，美國國務部共和黨顧問杜里士，現仍在東京與麥克唐納會商日本和約問題，彼大約下週方回華盛頓，聞杜氏亦其主張援台，相信彼等回國後，或將向當局提議，以軍械及遣派軍事顧問團，援助蔣介石云。

台灣軍民鬥志甚盛

如獲援助即可堅守

據現時在台之美官員及私人，對台灣近況，作後列之報告：

○台灣軍民，戰鬥意志甚盛。

○國方鑑於大陸失敗之錯誤，現時在台灣極力謀改革，台灣民衆與國軍關係，日趨親密。

○台灣無中共游擊隊在內作亂，共產主義亦不盛行，此與海南島局勢不同。

保加利亞調集大軍

於巨哥邊界

巨哥京伯爾格來得武拾四日路透電：巨哥軍邊境調動大軍，保加利亞，向巨哥邊境調動大軍，故意挑動，製造戰爭緊張空氣，巨哥指保國連日每日均有大隊滿載軍隊之戰車及摩托車隊，向巨哥邊境(保國京城)向西駛，單以六月二十日，一日間即有三百五十輛戰車，及大隊摩托車隊，救傷車等，經所亞西亞西駛云。

印度積極

統一全國語言

新德里二十三日合衆社電：印度政府，爲謀統一全國語言起見，現已通令全國各省市政府，限令各高級小學，必需教授印度文。

共黨將在西德舉行

反西方和平運動

柏林二十三日合衆社電：東德共產黨當局宣佈，謂西德共產黨，將於九月三拾日至十月一日，在聯軍佔管之西德魯爾區，聯合西德之青年和平戰士，舉行盛大對西方之和平運動，其地點相信是在埃森云。

英建築業工會

擁護國營工業主張

蘇格蘭 亞爾二拾三日電：英國建築業工會，昨在此間開年會，議決主張將建築業，收歸國營，對論議案時，雖有數人發言反對，但表決時，則以多數通過，查該工會，自稱代表建築業工人一百三十拾萬元。

北韓代表抵南韓

不願回歸

南韓二十三日合衆社電：南北韓之宣傳戰，最近南韓已獲得一大勝利，事因北韓代表兩名，公開越界宣傳，南韓當局，不特不加逮捕，且予以歡迎，領導兩名北韓代表，到各地旅行視察，現該兩名代表，竟不願回北韓，據該兩名代表稱：北韓共產黨當局，向民衆宣傳南韓腐敗，發生飢饉，雞犬不寧，今則身歷其境，目睹真情，完全與共產黨所宣傳者相反，且美軍又已撤退，更爲詫異，政治優良，故不願回北韓云。

蘇聯醫學新貢獻

發明治肺病新藥

電通社莫斯科電：蘇聯科學家最近又有新貢獻，發明一種醫治肺病特效藥，名爲「巴斯克」，此藥撲殺肺菌極其功效。

同時，蘇聯衛生當局宣佈，今後購買盤尼西林不需出示藥方，可自由向各地任何藥房購買，盤尼西林價錢在蘇聯近已告大減云。

比荷對合併西歐煤鋼

反對損害國家主權

法京巴黎二十三日合衆社電：西歐六國代表，昨在此間商談合併西歐煤鋼工業之事，法國首席代表農諾特，解釋該合併計劃，謂由西歐六國組織一(監製議會)，爲合併計劃之最高機關，每年開會一次，以監督一行工作，該議會之議員，則由六國之國會議員組成。

法國此種最高機關組織提議，遭比利時及荷蘭兩國反對，該兩代表，認爲最高機關之權限，實有損其國家主權。

比國前任首相士畢，現爲比國出席商談合併西歐煤鋼工業之計劃代表之一，彼現時極力提倡西歐聯合，訂名爲西歐合衆國，彼謂歐洲有十五個市場，十五種語言，十五種邊界，如能將之聯合，則吾人將可如阿美利堅合衆國(即簡稱美國)一樣，或者較之更佳，彼認爲此是一九三三年馬紹爾計劃結束後，擊敗共產主義之最好辦法云。

杜里士稱共產國家

政治經濟均脆弱

東京廿二日合衆社電：美國國務部共和黨顧問杜里士，昨日對美商會稱：共產主義國家現時太弱，無能與自由世界國家作戰，如共產國黃義舉，宣佈開會，並頒發學校獎，不自量，現與自由國家作戰，則品與成績優良及品行端正之學生。

大公義學

行休業禮

本埠大公義學，於昨(廿三日)下午七時半在該校禮堂，舉行本年度下學期休業禮，由該校校長伍淑勤致詞，開會秩序：(一)齊集。(二)肅立。(三)向國旗行三鞠躬禮。(四)請來賓復坐。(五)校長致詞。(六)頒發獎狀。(七)宣讀優良及品行端正之學生名單。(八)宣讀成績優良及品行端正之學生名單。

英艦在中國領海

以高射砲擊國機

香港二十三日合衆社電：英海軍當局昨日公佈，謂英海軍艦艇「哈特曼」號，昨在汕頭港附近，向三架馬斯丁式之戰鬥機作抵抗之射擊，事(該三機向英艦空襲，查馬斯丁式戰鬥機，爲國方空軍中最通用之飛機，故相信英艦所射擊之飛機，必是國方者。

按國方昨日公佈，謂國機在汕頭港外，遭不明國籍之砲艦射擊，其發生地點，與英方昨日公佈者一樣，故相信國方昨日所公佈，謂射擊國機之不明國籍砲艦，即該「哈特曼」號英海軍艦艇便快。

此實爲英海軍，首次在中國領海內還擊國方海空軍，查國方前曾數度收奪英船，但每次均在國際公海云。

大公校明日清遊

雲埠大公義學，定期本月廿五日(即星期日)，假市丹梨公園左邊第貳海濱附近之草場，即本校原清遊遊藝場，舉行清遊大會，藉以娛樂學生身心，並聯絡學生家長，僑界與學校間之感情，聞僑界對該校清遊費捐助，異常踴躍，捐款芳名已有一部誌於前報，茲該校現又收到林燕銘、黃昭立、林榮、鄭燕翔、以上每捐五元，蔣安翹、伍澤濂、王連進、何勁洲、呂維九、鄭振秀夫人、林蓮秀夫人以上每捐三元，岑嘉旺、關邦健、周玉生、司徒其祥、司徒捷予、關蔚勳、陳宏祥、盧慶、陳宜棠、華新書局、黃啟莊、謝渭洲以上每捐二元，梁少文、馬立民、楊子順、宋良弼、廖仁興，以上每捐一元，又吳照光、滿記各捐贈汽水兩箱。

聞該校現已租備長途汽車數輛，準於該日拾貳時半，從學校門口出發前往清遊，下午五時乘車回校，歡迎各界男女僑胞，學生家長，各校董校友及洪門叔父昆仲，參加助遊。

天氣報告

據天文台報告稱：今晨天陰，而午后間有大雨，今晚天晴，最低及最高溫度爲四十五及六拾五度，明日天陰，午后間有驟雨，而溫度無甚變動，最高溫度爲六拾五度云。

建築新警局消息

雲埠市長昨日已宣佈，市警局在西白樂街三百步步落新址之初步計劃。

雖然建築師仍未畫成圖樣，但當局主張做做舍路公共治安建築，壹座四層樓，內設一百間監房，約值壹百萬餘元，入拾七萬元由市政府負擔，新址舊址產業售後之款項，亦將撥歸新址之用，其餘則由稅收補充。

據市長稱：新樓將用鋼骨紅毛泥建造，約佔面積壹百尺深，二百尺長，式樣簡單，而莊嚴，與現在狹隘而黑暗之警局大不相同，該區居民，近日發起新址之抗議運動。

下月間，市政府特委會，將再次考慮地位問題，但據市長稱：恐難覓比該處更適當之地位。

按照新樓計劃，交通及總務部將設樓下，司法及警察部等，將設二樓，而三樓將設刑偵偵查總部，手印及辨認辦事處，將來需要擴充時，可以增加一層云。

宜婦女摘菓

據園工服務社主任戎順麥當腦處稱：該公司某運輪船，在南沙窩東南六味，發現機油痕跡云。

請市民勿往

菲沙河下游區區議員佐治古德氏，代水堤工人向居民呼籲，謂本週末勿在該區內旅行或作好奇之參觀，雖然河水漸退，但危險情緒仍在，故人乘有危險要工程之可能，彼云：此一兩日內爲生死關頭時期，若道路交通擁擠，則工人及卡車，將被阻滯，我現在向各駕車員在本週末勿在該區駕車云。

一巨型客機失蹤

據加哥廿四日美聯社電：據報告稱：是日由紐約飛往太平洋西北之西北航空公司，地時四型客機途中失蹤。

據加哥奇美海岸防衛隊當局稱：巡邏艦近妙窩奇發現機油痕跡，該防衛隊已用浮標，將該處標記，據該公司當局稱：該機有九十五名搭客，若降落海面，則不能久浮度云。

搭客五十五人

據緬尼亞普利士民航當局稱：按昨夜十二點十五分所收到機師最後之報告，該機之位置，在密治格湖東岸，當時機師欲由二千五百尺高空降低至千尺，而向民航局請示，但當局認爲二千五百尺高空空來往飛機交通頗繁而未答允。

雖然當時密治格湖西部有雲雨，但機師並未提及風雨情形，按照不詳細之搭客名單，無加拿大乘客。

芝加哥海岸防衛司令部，接到報告後，即派艇搜尋，同時兩架海陸兩用機，在附近四週巡邏，初時密治格湖附近至非市比警察會，在湖中發現到燈光，而十分鐘後不見，搜尋區域，包括三萬二千呎地方，所接各方面之報告，互相抵觸，據芝加哥海岸防衛隊長李福稱：距妙窩奇塔以北九哩，發現飛機殘餘跡象，但巡邏艦未能尋獲。

據芝加哥空中交通管制總處稱：該航空公司在杜魯士般之管制塔，不絕收到不能辨別之訊號，但政府收音站未能收到。

據西北航空公司，妙窩奇辦事處稱：該公司某運輪船，在南沙窩東南六味，發現機油痕跡云。